

核酸检测现场 医生救活呛奶婴儿

7月28日,在四川天府新区华阳街道四河社区核酸检测点位现场,一场抢救呛奶新生儿的“生命接力赛”正在紧张进行。

“哇——”当听到孩子响亮的啼哭声后,在场所有人都露出了欣慰的笑容。“医生、社区同志,真的是太感谢你们了……”新生儿的父母红着眼,几度哽咽,不住地向医生和社区工作人员表示感谢。

情况紧急 婴儿呛奶急需救治

当天下午6点,四河社区工作人员正在布置全员核酸检测现场。这时,一名年轻男子神色紧张地冲到核酸检测点位旁,他手中抱着一个婴儿,身后还紧跟着一名身着居家服、满脸泪水的女子,“救命啊,我们家孩子呛奶了……”孩子的父母几乎是带着哭腔向周围人员求助。

突如其来的一幕立刻引起了核酸检测点位点长陈培的注意。陈培看到孩子已全身青紫、双目紧闭、失去意识,情况十分紧急,立即找到正在更换隔离服的宝石花医院医生王阳。“王医生,据家长说,宝宝刚生下来15天,是呛奶导致的窒息……”王医生看到孩



王阳医生抢救呛奶婴儿。

子的情况后也立刻紧张起来,“大家散开一点,我需要个婴儿可以斜躺的地方,还有马上打120急救电话。”王医生立即对周边的社区工作人员说道。

冷静处置 呛奶婴儿化险为夷

“我们观察到周边仅有的一个口

腔诊所和一个小诊所都关闭了,条件十分有限。”马上把核酸检测桌子上的东西拿走!”陈培赶紧跟核酸检测人员一起动手腾空了一张桌子,充当临时“手术台”。

“有没有干净的纱布?”“快打开一包干净的纸巾!”在临时搭建的“手术台”上,王医生冷静地给孩子进行急救

处理。她用新开的纸巾清理孩子的口鼻腔,采取体位引流的方式,让孩子保持侧躺,轻拍孩子的背部,让其口鼻腔内呛进的奶液和分泌物尽可能全部排出,尽量保持患儿呼吸道畅通。随着奶液和分泌物的排出,孩子的面色、口唇及身体肤色逐渐恢复了红润,哭声也变得响亮、连贯。在王医生和社区工作人员的齐心协力下,大家终于把孩子从“死神”手里抢救了回来。

因为才出生15天,为确保孩子健康,家长需要带着孩子到医院做进一步检查、观察。王医生则一直协助家属照顾孩子,直到他们坐上去往医院的车。随后,王医生和社区工作人员又投入到紧张的核酸检测工作中。

当晚8点,从医院传来喜讯:经过医院的进一步救治,孩子已完全脱离生命危险,安全返回家中。“真没想到能救活一个新生儿。”面对社区工作人员和周围居民群众的称赞,王阳说:“作为一名妇产科医生,在出核酸检测任务中,能用我的专业知识和技能救治病人,感到非常光荣。”

华西社区传媒记者 胡慧媛
受访者供图

摸清需求 中风险区孕妇急送医院顺利生产

7月28日下午3时左右,四川天府新区华阳街道疫情指挥部接到一个令人欣喜的消息,早上通过闭环管理运送到华西附二院锦江院区的孕妇顺利生产,母女平安!

宝宝足月出生,6斤6两,十分健康可爱。听到这个消息,指挥部的驻点医生和工作人员纷纷向产妇家人送上祝福,孩子爸爸也通过电话向指挥部关心关爱组的工作人员表示感谢。

成都本轮疫情发生后,华阳街道成立了疫情防控指挥部关心关爱组,联动社区、医疗服务组,通过摸排居民需求,建立特殊人群服务台账。7月27日,关心关爱组摸排到广福社区复地·御香山小区中风险区一名孕妇即将待产,连夜制定了转运方案。

7月28日早上7点过,华阳街道疫情防控指挥部医疗服务组的文琼秀医生接到了孕妇的求助电话,她表示自己出现了阵痛、出血的迹象,孩子可能要出生了。

文医生立即将居民的需求通知同组的叶红医生,叶医生马上联系好医务人员和救护车。上午8点左右,孕妇在丈夫和3名穿着防护服的医护人员护送下,乘坐救护车前往华西附二院锦江院区,通过绿色通道顺利住院。

“我们之所以能有这么迅速的反应,是因为我们医务人员与华阳街道、社区和成都各大医院都保持了紧



孕妇在医护人员护送下乘坐救护车前往医院。

密的联系。”医生叶红表示,居民医疗需求微信群的建立,让社区中高风险区居民的需求都能第一时间被医生看到并解决。患者可根据身体情况,选择线上视频会诊,或请医生穿好防护

服上门看诊,而对于病情比较严重的患者,将闭环运送到医院进行治疗,最大力度保障居民的健康和人身安全。

华西社区传媒记者 刘福燕
受访者供图

资讯

少年兄弟志愿行动 酷暑送清凉助力防疫

7月中旬,成都再次出现新冠肺炎疫情后,医护人员和志愿者们冒着酷暑坚守岗位,让核酸检测工作高效推进。而在四川天府新区华阳街道沙河社区,有这样两位少年当起了与众不同的志愿者。

7月25日下午,华阳辖区红星美凯龙广场的核酸检测点出现了两位少年的身影,他们为“疫”线人员送去了一份清凉。两位少年害羞地将一碗碗手搓冰粉送到叔叔阿姨手中后,立马转身离开,虽然没说一句话,但他们用行动表达了自己的善举,在不经意间传递关爱,志愿者们对两位少年的暖心举动赞不绝口。

据两位少年的家长介绍,两兄弟自此次成都新一轮疫情发生以来,看到奋战在抗疫一线的人员十分忙碌,尤其是连夜奋战的医护人员和志愿者们让他们俩感动不已,于是就商量着怎样为社区的防疫工作做点贡献。由于年龄受限无法成为一线志愿者,两人在遗憾的同时也暗下决心一定要在此次疫情防控中做点力所能及的事情。

看到核酸检测点每天风雨无阻开展的检测工作,为防疫工作者们送上清凉饮品,缓解盛夏酷热的想法就此诞生。对此,家长表示全力支持:“现在孩子有这个意识和能力来做这些事,我们是非常支持的,这不仅仅是丰富暑期实践,更是培养他们的社会责任感。” 沙河社区供稿